SERrIE 3 ! RESOUDRE PAR SUBSTITUTION

EN] Résoudre par la méthode de substitution le

6x—- y=-9

2x+5y = 109

a. Exprimer une inconnue en fonction de l'autre.

- A partir de la premiére équation, exprimer y en
fonction de x puis x en fonction de y.

systeme

y= X =
- A partir de la deuxiéme équation, exprimer y en
fonction de x puis x en fonction de y.

y = X =
« Quel(s) choix vous semble(nt) le(s) plus
intéressant(s) pour substituer une inconnue ?

b. En remplagant (substituant) y par 9 + 6x dans
la deuxieme équation, on obtient :

Q2x-5(9 + 6x) =109
O-2x-5(9 + 6x) = 109
0 2x-5(9 +6x) =-109
Q2x +5(9 + 6x) = - 109
Q 2x + 5(9 + 6x) = 109

c. Développer et réduire le membre de gauche.

d. Résoudre I'équation ainsi trouvée.

e. Sachantquey =9 + 6x et que x = ,onen

déduit que y =

f. Ainsi, si un couple (x;y) est solution du
systeme alors x = ety =

g. Tester le couple de valeurs obtenu.

h. Conclure.

P31 Résoudre par la méthode de substitution le
4x+9y =267
X+6y=068

a. Avec une équation, exprimer une inconnue en
fonction de I'autre. (Faites le bon choix !)

systeme

b. Remplacer (substituer) cette inconnue dans
|'autre équation puis résoudre I'égquation obtenue.

c. En déduire la valeur de la deuxieme inconnue.

d. Ainsi, si un couple (x;y) est solution du

systeme, alors x = ety =

e. Tester le couple de valeurs obtenu.

f. Conclure.

[EJ Résoudre par la méthode de substitution le
4x + y:22,5.

systeme
y 3x+7y=95

pI00 SYSTEMES D’EQUATIONS DU PREMIER DEGRE A DEUX INCONNUES ! CHAPITRE A2




